

Forældrebestyrelsesmøde i Børnekæret
Dato: d. 14. august 2023 fra 17.00 – 19.00

Referat:

1. Referat fra sidst til godkendelse og underskrift
Referatet blev godkendt.

2. Nyt fra Formandsgruppen
Ingen møder i Formandsgruppen siden sidste møde i forældrebestyrelsen.

3. Nyt fra ledelsen/Andre
Anne er gået i gang med sit andet modul på lederuddannelsen.
Vi har sagt farvel til Lisbeth. Mette er vikar i hendes sted, vi håber hun søger, når stillingsopslaget kommer på.
Vores studerende, hedder nu Kåre, han afløste Christina der holdt d. 1. juni.
Merete er tilbage efter hun har været udlånt til Brobygning på Uldum skole.
Valget til madordning gav et 100% ja, hvilket betyder at I er sikret madordning frem til og med 2026
Vi har modtaget 3 nye børn i denne måned, det bliver en meget lille årgang på kun 7 børn.
I løbet af efteråret, vil der komme en forældretilfredsheds undersøgelse, og en medarbejder undersøgelse.

Tina berettede om skolespirer-gruppen, og hvad der arbejdes med i øjeblikket. Gruppen har længerevarende fokus på farver samt på ugedage, vejr, måneder osv. i forbindelse med samlinger.

4. Økonomi

Økonomikonsulenten, har sammen med Jette, skabt overblik over budgettet. Der er beregnet et merforbrug på personale, på ca. 290 000kr. taget ud af driften. Vi har brug for de timer, for at få dagen til at hænge pædagogisk forsvarligt sammen, set i forhold til, at vi er en meget lille børnehave samt i forhold til, at vi har børn med udfordringer, der kræver mere personale end den tildelte normering tillader.

5. Mødet for nye forældrebestyrelsesmedlemmer i juni – hvad tager vi med derfra?

Alle medlemmer af forældrebestyrelsen deltog ved mødet for nye bestyrelsesmedlemmer i Hedensted i juni. Særligt tre punkter kom med fra mødet.

- Muligheden for at søge penge til anlæg gennem fonde. Claus laver et udkast til en ansøgning til en tilføjelse til legepladsen i børnehaven.

- Buddy-ordning, hvor især tilflyttere bliver tilbudt at "blive koblet på" en fra forældrebestyrelsen, som kan hjælpe med information om både børnehaven og byen generelt. Næste skridt er, at Jette kontakter den børnehave, der præsenterede konceptet ved mødet for at få adgang til det skriftlige materiale, de giver nytilkomne. Punktet kommer også på dagsordenen ved næste møde.

- "Kold kanvas", hvor repræsentanter fra forældrebestyrelsen på skift er til stede i børnehaven på et givent tidspunkt, så bestyrelsen bliver mere synlig, og forældre lettere kan komme med forslag. Det blev besluttet at bruge den kommende forældretilfredshedsundersøgelse til at vurdere, om en sådan ordning vil blive benyttet.

6. Ide-kassen

Der var kommet et forslag i idé-kassen om at genindføre "hoppe-nissen", som er en nisse-dukke, børnene på skift kan have med hjem i december. Personalet vurderer, om det giver mening, og i så fald på hvilken måde, det skal være.

Personalet besluttede efterfølgende delvist at imødekomme ønsket, idet der vil blive indkøbt 4 "Hygge-julenisser" der på skift tager med børnene hjem på en overnatning i løbet af december. Men uden krav til, at oplevelsen skal gengives på skrift, ligesom der heller ikke bliver nogen kontinuerlig opfølgning, da det ellers er en aktivitet, der kan komme til at fylde uforholdsmæssigt meget, og så går det sjove og hyggelig væk.

7. Evaluering af sommerferien

Børn og personale har afviklet ferie hen over sommeren, dette har givet en del udfordringer i forhold til at få arbejdsplanen til at nå sammen, idet der i både uge 27 & 31 var tilmeldt rigtig mange børn. I ugerne 28 & 29 var vi pålagt at sende 2 personaler med i feriepasning og det har selvfølgelig konsekvenser for en lille institution hvor man skal dække hinanden ind, men heldigvis har vi fundet en god vikar i Tina K, der har hjulpet os rigtig meget hen over sommeren

8. legetøjsdag - evaluering

Generelt er der tilfredshed med legetøjsdagene fra både forældre og personale. Der er dog en udfordring med, at nogle børn også har legetøj med på andre dage, stik imod de regler vi har besluttet på et tidligere forældrebestyrelsesmøde. Jette påmindrer forældrene om reglerne i et kommende nyhedsbrev.

9. Sommerfest d. 31. august

Børnehavens grill bliver tændt, og deltagere medbringer selv kød og hvad der ellers skal grilles. Børnehaven/forældrebestyrelsen sørger for tilbehør i form af brød og salater. Der vil blive opkrævet 20 kr. per voksen og 10 kr. per barn for at betale for tilbehøret. Derudover bliver der solgt sodavand og juice til festen. Tilmeldingsfrist bliver den 25. august. Som aktivitet vil der være stationer med stopdans, sæbebobler og kridt.

10. Forældretilfredshedsundersøgelse – vores lokale spørgsmål

Forældrebestyrelsen formulerede en række nye spørgsmål til den del af undersøgelsen, som vi har indflydelse på. Jette sørger for at de kommer videre i systemet.

11. Læreplansarbejdet, hvor er vi?

Der refereres til, hvordan vi løbende evaluerer vores læringsmiljøer ud fra en systematisk læreproces, med udgangspunkt i et læringshjul, hvor der arbejdes med følgende: Data - hvad ved vi? Refleksion – hvad tænker vi? Beslutning – hvad gør vi? Handling – vi gør det!
Denne gang med udgangspunkt "Gå tur" for årgang 19 & 20.

12. Dialogmøde 30. oktober på Hedensted rådhus, hvem deltager?

Sandie deltager, da det som udgangspunkt er for bestyrelsesformænd.

13. Fotograf til gruppe/portræt-foto

Malene indhenter tilbud på gruppefotos hos en fotograf, mens Jette forhører sig hos Lars Stilling, som tidligere har taget billeder i børnehaven.

14. EVT

Forældrebestyrelsen fastsatte datoer for børnefest for årgang 2018 og 2019 den 2. februar 2024 kl. 16-18 og forældremøde samt valg til forældrebestyrelsen den 6. marts 2024 kl. 16-18 (såfremt det ikke karamboleres med et arrangement på skolen).